

Инвесторы оказались в плену утреннего подорожания нефти

Аналитик Альпари Михаил Крылов

Двенадцатая минута торгов имела большое значение для иностранцев в Москве сегодняшним утром. Пара доллар США/рубль России расчётами "сегодня" на 12-й минуте упала до 31,33 против 32,1850 в понедельник. Пара доллар/рубль расчётами "завтра" на 12-й минуте похудела до 31,3450 против 31,5275 в понедельник. Пара евро/рубль расчётами "сегодня" на 12-й минуте подешевела до 42,7949 против 43,1725 в понедельник. Пара евро/рубль расчётами "завтра" на 12-й минуте упала до 42,76 против 43,0301 в понедельник. Бивалютная корзина упала до 36,4818 против 36,7037.

Впоследствии курсы всех валютных пар выросли. На 10:25 по Москве курс доллара к рублю расчётами "сегодня" составлял 31,4050 и расчётами "завтра" - 31,4074. Курс единой валюты Европы к нашему "коричневому доллару" равнялся 42,8225 расчётами "сегодня" и 42,82 расчётами "завтра". Бивалютная корзина - на уровне 36,5610.

Но ориентироваться надо на курсы 12-й минуты. Всё-таки именно это, как модно говорить, "индикатив", на который, по-видимому, ориентируется ЦБ во время утренних интервенций и последующих выливаний ликвидности в иностранных валютах.

Феномен 12-й минуты имеет обычное объяснение. С 10:00 до 10:10 ноябрьские фьючерсы на нефть марки WTI, стартовав с 85,40 доллара за баррель, достигли максимума на 85,55 доллара за баррель. После этого нефть стала падать, причём каким-то совершенно катастрофическим темпом. За 5 минут с 10:15 до 10:20 нефть скинула 2,5 десятых процента и упала в цене с 85,42 доллара за баррель до 85,20 доллара за баррель. За 5 минут с 10:25 до 10:30 нефть подешевела на 1,8 десятых процента с 85,23 доллара за баррель до 85,08 доллара за баррель. Ввиду исключительной психологической и просто сумасшедшей важности уровня 85 как «круглой» половинки пути с восьмидесяти к девяноста долларам, судьба котировок нефти и, следовательно, рубля зависит от взаимоотношений цен с этим уровнем. С такой зависимостью рубля от нефти, всё больше становится вопрос о том, что станет валютой утренних возлияний после окончания резервов, которые тратит ЦБ.

В течение первых сорока минут торгов на ММВБ произошло ещё одно очень значимое событие. Пара 10 юаней/рубль вернулась ниже психологически и как угодно ещё важной отметки 50 рублей. Юань больше не стоит пятачок, а десять юаней - полтинник. Пара 10 юаней/рубль на 10:40 идёт с понижением, по 49,2950 против 50,0300 в понедельник.